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ko— Midőn <i sajti) iigyiin ad — mely ma talán már 
a forrpontján áll — védelmébe veszi, napirenden tartja, a 
közvéleményt a helyes irányban fél világosítja, hálával, el­

ismeréssel tölti el a vasutasok ezreit.
Ilála és köszönet érle!
De ez. a jóakarat egy-két lapnál csúnya fordulatot vett, a melvtől min­

den jó ízlésű vasutas undorral és megbotránkozással fordul el.
Most divat a vasút nagyjait piszkolódással illetni, abban a bitben, liogv 

ezt a forrongó hangulatban örömmel veszik be a vasutasok.
■Mi ez ellen az eljárás ellen egész erőnkből s minden tőlünk telhető módon 

tiltakozunk, mert még a gyanú halvány árnyékát is eloszlatni akarjuk ess irány­
ban. mint ha ez a mozgalmunkkal összefüggésben állana.

hu répa, az egész ország által elismert, a küzpál ván aim vi éven át mű­
ködött szakférfiút, politikai életünk kitűnőségét Lmlwigli (I villát most a mi 
mozgalmunk kai kapcsolatban támadják. Erre min szolgált reá. Évtizedeken át 
a vasutasoknak vezető léi fia volt, a kit szeretettel és tisztelettel vettek körül 
mindig az ő népei s liogv nem lehetett értünk annyit, amennyit mi megérde­
meltünk, az ő rajta sohasem milliót l, Felette is állottak.

Vasutasok; Kötelességünk a: ily (Unva támadás ellen síkra szállani s a 
most rendezendő gyűléseken meyadni azt az elégtételt, amelghjel neki tartozunk 

Meri mi elmegyünk joyos követelésünkben a leyszélsöbb határig is, 
(le ilyen pisz kólód ást tűrnünk épen most nem szabad, mert mondhatnak ránk 
akármit, de a rút hálátlanság vádjával minket megvádolni soha sem lehet!

Kicsinyek lennénk mi őt megvédeni, de kötelességünk az első pillanat hail 
nyilatkozni, hacsak gyenge szóval is. mert tudjuk, hogy alánunk dörgik ezt a 
vasul ásol; olg sok ezrei '

! I



H A L A D A S 1904. február 28.

fl vasúti alkalmazottak moz­
galma.

— Saját tudósítónktól. —
Február 27

A vasul i alkalmazottak voltak az elsők, a 
kik akrziót indítottak abból a őzéiből, hogy 
a v ezető köröket meggyőzzék szomorú anyagi 
helyzetükről és kieszközöljek a nehez meg­
élhetési \ iszom ok által teljes mértékben in­
dokolt íizetésrendezést.

Sajnos, a ezéd elérésében az utolsók lettek. 
Az ország összes állami tisztviselői megkap­
ták 1!Mbt. évre visszamenőleg a megérdemelt
pótlékot, a fizetésremlezés kétségtelen e.ő 
jeléül s a vasúti alkalmazottak még mindig 
csak — reménykednek.

Itizva az ügy iránt jó akarattal viseltető 
(elsőbbség Ígéret! iben, most újból életjelt 
adott magáról az annak idején nagy arány­
ban megindult mozgalom.

Országszerte gyűléseket tartottak, hogy a 
jogos és méltányos ügy iránii érdeklődés el 
ne aludjék s tv hosszú és nehéz várakozás 
végre meghozza a maga gyiimölesét.

Az alantas szeméivzel vitális erdekeil szem 
előtt tartó minisztérium és az igazgatóság

minden bizonynyal meg fogják találni rá a 
módot, hogy a nehéz szolgálatot végző es 
ehhez mérten gyöngén dotált vasúti alkal­
mazottak szintén mielőbb s az állami tiszt - 
viselőkkel egyenlően, visszaható erővel meg­
kapják a régóta várt fizetesjavitást I

A budapesti alkalmazottak f évi február 
hó 21-én délután tartották meg gyűlésüket, 
a mely azonban fájdalom, rendőri beavatko­
zással járó bot lány nyal végződött, többet 
ártván a jó ügynek, mint a mennyit használt.

Dobrooy.onben az értekezleten Gobi György 
ellenőr elnöklésével elhatározták, hogy n 
inni- l'cllt'rjosy.lt'tt memornndnmhoy rngnsy- 
k<illőnk es nnmik miolöhh való korosylnl- 
yiloléorl küy.doni logonk.

Syumhnt bolyon az értekezleten mintegy 
nyolezszázan vettek reszt s kimondották az 
egységes szervezkedést. finnek keresztiilv'ite- 
lére egv 2-1 tagú bizottságot választottak, a 
melynek elnöke Angy István fdelleiiőr. al- 
elnöke Jnloyotyki Vilmos és időadója Földesy 
(Időn lett.

.Szegeden a v asutasok nagygyűlése a volt 
tizenöt üs bizottságnak bizalmat lanságot sza­
vazott, azután egyhangú felkiáltással Lncziiy 
mérnököt választotta elnökének és az al 
tisztek és szolgáik esatlakozásához hozzájárult.

TflRQZfl,
T^o/s kenyér.

Csak ez juloll osztályomul:
A (Ierező, rozs kenyér !
I)e olyan nincs falán 
A yrófok asztalán.
Mely félennyit meyér.

Nehéz, kemény ez a kenyér, 
Uyy héja, mini hole.
De a kiéhezelI 
Gróf is hozzám jöhet 
Sí Öné lecml — fele.

ößS.

&

Zsuzsi fölmondott.
Irta; Lieszkovszky Kálmán.

— Igazságtalan lennek, ha visszatartani, vagy 
szándékáról lebeszélni akarnám; tegyen, a mim 
jónak látja. Kötelességem azonban ligyelmez- 
teini. hogy gondolja meg jól ezt az elhatározó 
lépését és vegye fontolóra, hogy johli helye, 
jobb dolga, mint nálunk volt, aligha lesz az 
életben.

Kzen szavakat Ilmkay Iván számtanáesosné 
ő nagysága intézte az ö régi és hűséges cseléd­
jéhez, a „Zsuzsihoz*, a ki éppen most jelentette 
ki, hogy szolgálatából megválni kénytelen.

A számtanácsosnó utóbbi szavaiban már egy 
kis d csekvésfele is volt, de ezt nem lehetett 
rossz néven venni, a mikor Horkavnéról általá­
ban az a hiv volt elterjedve, hogy ő a legjobb, 
a legkedvesebb úrnők egyike az egész városban, 
a kinek párja csak a mesékben található.

Tény az, hogy ennek teljes tudatában volt 
maga Zsuzsi is, a mi nyilvánvalóan kitetszik 
abból, hogy ő maga is nem egykönnyen nullá 
magát rászánni arra, hogy fölmotnljon, hogy 
örökre itt Ijagyja ezt a jó helyet, a hol annyi 
sok szép időt töltött el. Kein egy álmatlan éj­
szakát szerzett már neki ez a gondolat, vagyis 
jobban mondva nem is a gondolat, hattet» a 
..Snodoríl. a ki ezt a gondolatot fidiiléz!eelu‘im ■



1904. február 28. 3HA LADAS

Kolozsváron a vasutasok közgyűlése csupán 
arra szőrit kozott, hogy az ügy érdekében 
teendő összes intézkedések vitelére állandóan 
|>ermaneiieziában maradó bizottságot válasz­
tott. Ludvigb <Ivóin elnök táviratot intézett 
ii kö/gviiléshoz, melyben biztosította u vas 
utasokat, hogy törekvéseikkel azonosít ja 
magát

Az aradi üzlet vezetőség körébe tartozó 
államvasuti alkalmazottak az üzlet vezetőség 
tanáestermében tartottak gyűlést. Elható 
rozták, hogy a szombat helyi állam vasul i 
alkalmazottak felhívásához hasonló felhívást 
intéznek az aradi üzlet vezetőséghez tartozó 
valamennyi tisztviselőhöz, altiszthez és szol­
gához.

Zágrábban Seidl Artur főellenőr, mint 
korelnök nyitotta img a gyűlést, nedv 30 
lagu bizottságot választott ti/, h ivat álunk tiéd. 
tiz altisztből és tíz szolgából.

*

\ miskolezi altisztek és szolgák február 
Ini 2ö-én délután I órakor tartották meg 
gyűlésüket, amelynek lefolyásáról tudósítónk 
a következőkben számol be:

Február 2ö én délután már jóval I óra 
előtt gyülekeztek a Miskolezon heosztott 
altisztek és szolgák a tiszai pályaudvaron 
lévő tágas miihelyi étteremben, a melyet 
Króm Ignáez műhely főnök a legnagyobb 
készséggel engedett át az értekezlet ezé íjaira.

II -/' vsak ne volna olyan szép fekete a bajusza, 
csak ne lenne olyan beszedés szeme, olyan meg­
nyerő a modora, olyan linóm, mondhatni uras a 
hangja, a fell 'peso, az egész valója, dehogy is 
tudott volna fi oly közel férkőzni a Zsuzsi szi­
véhez 1

lm hasztalan . . . tizek a szép tulajdonságok 
egytől egyig minit megvoltak az ö Sándoréinál 
teljes mellekben, a mit a Zsiiz-i napról napra 
fokozódott örömmel konstatált. ( sodac hat, hogy 
nem volt mar most menekvése se jobbra, se 
halra ?

Csipkés kötényét, idegesen babrálva áll a 
sz.amlanaesosne ö nagvsuga előtt, irul-pirul, majd 
meg egy nagyot nyel. mielőtt a nagyságának 
szavaira felelne :

Csókolom a kezeit, kedves, jő nagyságain, 
jól tudom en azt, liogv igen sokat veszitek vele, 
ha nagyságánkat itt hagyom, a hol !t esztemhm 
at soha egy rossz szót sem kaptam, sem a nagy- 
súgótól, sem a nagyságos úrtól: a hol igazan 
úgy bantuk velem s ugv szerettek, mintha csak 
saját gyermekük lettem volna, a hol annyi jóban 
volt részem, a miről soha meg álmodni sem 
inertem volna, de már vissza nem léphetek. 
Megígértem a Sándornak, liogv az övé leszek és 
szavamat nem másíthatom meg. . . és .. . es . . . 
mar tessék megengedni, liogv kimondom, igazán 
mái" magam is ugv vágyódom egy kis . . . egy 
kis otthon után. Ne tessék kinevetni érte. Fii

A miskolcziakoii kívül ott voltak a vonal 
több állomásainak kiküldöttei, jelenvollak 
az. ('pen Miskolezon időző budapesti vonat­
kísérő altisztek s mozdonvszemélvzet is. 
Minden szolgálati ág nagy számmal volt 
képviselve és délután 4 órakor körülbelül 
háromszázan voltak a teremben.

A gyűlést Saury Antal főkalauz nyitotta 
meg, aki kéri a gyűlést, liogv korelnököt 
válasszanak, a maga részéről Moravetz Ven- 
ezel főkalauzt a jánlja : a gv ülés közfelkiál 
lássál Moravetz Yenezel főkalauzt meg is 
választotta kötelmiknek.

Moravetz Venezel lökalauz ismertette az 
értekezlet ezélját mely a szombathelyi bi­
zottság által megindított újabb mozgalomhoz 
való csatlakozás feletti határozat hozatalból 
áll. egyúttal azon kéréssel fordult a jelen­
voltakhoz, liogv a felvetendő kérdéseket 
teljes higgadtsággal és megfontolással tár­
gyalják, mert hiszen ezen mozgalom is a 
törvényes kereteken belül óhajt maradni és 
sokkal többet árt, mint használ ez ügynek 
ha a tárgyalás menete olv mederbe csap át, 
a melv a megengedett határokat túllépi.

lázul án azon felhívással fordul a gv ülés­
hez, hogy ha valaki a tárgyhoz kivárnia 
szólni, éljen a szólás jogával lágy ben Saáry 
Antalt ajánlja a gyűlés jegyzőjének. Elfo­
gadták.

lárrc Ligeti Jakab kalauz (Mi-kolez) emel­
kedett fel és ügyes beszédében kikelt azok

liis/.em, érzem, hogy a Sándor engem igen meg 
fog becsülni, mert tudom, hogy nagyon szeret 
( s mi oly boldogok leszünk, hogy. .. hogy nem 
is tudom kimondani, hogy milyen .. . talán mint 
a nagyságáéit . . •

lát fecsegett volna így meg tovább is. hogy az 
ö Sándoréi minden előnyös oldalárul bemutassa, 
ha ebben a számtanácsos ur váratlan hazaérke­
zésé meg nem gátolja.

Ilont a szobában aztán a számtanácsos ur az 
ő eteti' párjával tárgyalni kezdte a nagy esetet.

- Hát csakugyan fölmondott "é — kérdő is­
mételten a számtanácsos ur, mintha sajat fülei­
nek sem tudott volna első hallás után hitelt adni.

— Sajnos, mint mondám, igen. Férjhez megy 
a Sándorhoz, a kiről azt hittük mindeddig, hogy 
rokona. Valóban, nem tudja ez a Szerencset len. 
liogv mit tesz. Fii legalább nem sok jól tétele 
zek fel erről az emberről, csak azt latom, hogy 
ennek a láncnak egészen elcsavarta a fejét.

A számtanácsos ur egy szót sem felelt neje 
szavára, csak a fejét csóválta mint a ki vala­
mivel nincs megelégedve. Ez a lejcsóvalás egesz 
folrcmagv arazhathiniil fejezte ki a számtanácsos 
urnák lelki állapotéit, a mely r.-ak oda kouklu- 
dnlt, liogv bizony ő maga is érzi annak a vesz­
teségnek a súlyéit, a mely a Zsuzsi eltávozáséi­
val házukat éri. Mert Zsuzsi nem közönséges 
cseled volt. nem az a szükséges rossz, a kit csak 
azért fizet a gazda, hogy a ház asszonyának le
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ellen, a kik a vasutasokat szélső szoezialista 
eszmékkel vádolják ; ugyanis a rMagvar 
Hírlap“ ban egy ezikk jelent meg, mely 
szerint ha a vasutasok kívánságai záros ha­
táridőn belül nem teljesülnének, ki fog törni 
az általános vasutas sztrájk. Ligeti ezt a 
mozgalom méltóságát és a vasúti alkalma­
zottak hírnevét sértő rágalomnak jelenti ki 
és óva inti a vasutasokat az olyan alakoktól, 
a kik izgatnak, mert ezek nem jó barátaik, 
hanem csakis a zsebükre spekulálnak. Ligeti 
a fizetésrendezés és a szolgálati pragma! iea 
megoldásának eddigi elmaradását nem az 
illetékes körök nemtörődésének, hanem a 
zavaros politikai helyzetnek tulajdonítja. — 
Kitartásra, komoly és higgadt tárgyalásra 
inti a gvülésen résztvevőket, mert a higgadt 
fellépéssel mindenesetre inkább lehet ered 
idényeket elérni, mint annak ellenkezőjével.

Szólásra más nem jelentkezvén, az elnök 
ismerteti az előkészítő bizottság határoza­
tait s felkéri a jegvzőt a szombathelyiek 
átiratának felolvasására.

A gv ülés egyhangúlag magáévá tette a 
felhívásban foglaltakat és nagy lelkesedéssel 
elhatározta a mozgalomhoz való csat lakozást 
és megéljenezte a mozgalmat kezdeményező 
szombathelyieket, kik az uj mozgalmat meg­
indítva, tömörülésre hívják fel a hivatalim 
kokat, altiszteket és szolgáikat.

Egyúttal elhatározta a gyűlés azt is. hogy 
csatlakozik a miskolezi üzlet vezetőség hi vá­

gyén kivel mérgelődnie. Nem, ő a cselédek ki - 
valóbb fajtájából való. olyan, a ki lassan-lassan 
egészen bele fészkelte magát a családi elet min­
den intimitásába, s a ki valóságos tagjava lelt 
a családnak.

I >e bal Inába, Zsuzsival nem lehetett bírni. 
Teljesen hatalmain kerítette Sándor, a ki fog­
lalkozására nézve fodrász volt egy nagyobb fő­
városi üzletben, tele üres ábrándokkal es meg 
iücsebb zsebekkel. A feje azonban már kevésbbe 
vala üres, nn-it ügyesen kitudta szimatolni, hogy 
a Zsuzsinak több száz korona megtakarított pen 
zecskeje van a takarékban: erre pályázott ö s 
nem a Zsuzsi szivére Kifestette Zsuzsi előtt a 
.jövő kepét, azt tervezvén, hogy a pénzből majd 
üzletet nyitnak és úgy fognak éldegélni meg- 
elegedetten, boldogan.

Ks mi történt V A menyegző után Sándor, a 
férj, mindinkább kezdő bemutatni azt a tulaj 
donsag.it, hogy ö nemcsak a hajfodoritás mos 
térségében jártás, hanem a Zsuzsi féltve őrzött 
filléreinek elköltést ben is kiválóan ügyes. Nem 
égiszén két esztendő eltelte után a pénzből 
ugyan semmi, ahelyett azonban kel ege-zseges 
poronty mamiit hatra a Zsuzsi nyakán, mikor 
kedves törje ura egy szép napon nyomtalanul 
el imi a tóvárositól. 11iába kulattatta, kerestette 
a rendőrséggel is. nyoma veszett, mintha a föld 
nyelte volna el: pedig hitelezői is ugvanc-ak 
buzgó tevékenységét fejtettek ki föltalálásán.

talnokainak 17-es bizottságához s választandó 
megbízottjai utján ezen bizottsággal együtt 
működve igyekezik a fizetésrendezés és prag­
matika ügyét elébhre vinni.

Magáévá teszi az értekezlet a hivatalnokok 
által 1901. évben megindított mozgalom al­
kalmával szerkesztett memorandumban fog­
lalt és a fizetésrendezés, valamint a prag­
matika iránt hangoztatott kívánalmakat.

Mindezek után az ügyek állandó tovább 
vitelére egv 30-as bizottságot választott., mely 
azután kebeléből jelölje ki azon szőkébb bi­
zottságot, mely az üzlet vezetőség hivatal 
nekainak 17-es bizottságával működjék kar­
öltve.

A 30-as bizottságba a következők válasz­
tatlak a vonatkísérők közül: Hue/. László, 
II. Levnndovszkv Ilé la, /,óv#tv László, Huni- 
nvni József és Kerékgyártó József fő kalau­
zok, I.e var István, Nyit íny Aladár és Itázsn 
Antal vonat málházók ; az állomási személy­
zet közül tlüttl Nándor IVÍiiiktárnok, Fiseliin- 
ger Emil. ('.sémin Eerenez, Molnár Venezel, 
Dőzsöli Józsid', Kereszt íny Márton raktárno- 
kok, I. Kiss János és Diószegi János álló­
in:!.similbáztik , .Xagy I’ál kocsirendező; a von 
tatás részéről Kalmár Józ-vf. Sulii -József, 
Lengyi'l Imre, Stiirmiui Eerenez és Majorosi 
(ívnia mozdonyvezetők, Lévuy István, 'Iipán 
ner (1 völgy, Szalui József fűtők ; a műhely 
részéről Kendik Nándor művezető és Hand 
lovits l iy illa irodaszolga; a szertár részéről

Zsuzsi pedig azt sem tudta szegény fejevei, 
In így mihez kezdjen ezután a csapás illán.

így járt házi'ól-házra az apátiáim! mi vad luk­
nak összegyűjteni a mindennapit.

Lerongyolva, szánalmat keltő kiné/éssel nyitni,l 
be egv napon egesz vrlrt'enül regi úrnőjéhez, a 
szamtanacsosiielioz. a kik azóta lukast valtuz 
latiak.

No Zsuzsi, hat kellett ez magának V — 
szidott a szumian.icsosne, a mikor Zsuzsit a kél 
gyermekkel a karján meglátta

Iteliogx kellett, tleliogv kellett, c-okolom a 
kezeit a nagyságának, de mikor az ember úgy 
megzavarodik. a mikor szeret. Ks tessek meg­
hűlni teve hozzá kis vártáivá könnyes sze 
midikéi — i n meg most is annyira szerelem azt 
a gazembert, hugi képes volnék érte a kel ke­
zemmel napestig dolgozni, de ki tudja, viszont 
latom-e még valaha V

Ks csöndesen sinlogálni kezdett . . .

Későn.
Ueiulörtisztvisetö: Teliül találta a pénzlárczál'! 
7olvaj : Találtam.
Kendői tisztviselő: Ks miért nem adta vissza V 
Tolvaj: Mert már késő este volt.
Kendői tisztviselő : És másnap y 
Tolvaj: Másnap már üres volt!
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Fi ló -János szertárfelvigyázó és Krajnyák 
János irodaszolga; a pályafent artás részéről 
Detnkó János pályafelvigyázó és Homola 
János semaphor-felvigyázó Elnökké a bi­
zottság Mo ravet 7. Venezelt választotta.

A választás után több tárgy nem lévén, 
az elnök a megjelenteknek köszönetét fejezte 
ki s a gyűlést berekesztette.

A HO as bizottság ezután együtt maradt és 
megválasztotta a kiküldendő szőkébb bizott­
ságot, melynek elnöke szintén Mnravecz 
Yenczel lett s tagjai a következők : Fis<-hin­
ger Emil, Bendik Nándor. Kalmár Miksa, 
Keresztury Márton, Lévav István, Rózsa 
-János és I. Kiss János.

Ezek után a 30-as bizottság is berekoz- 
tette illését.

Végül a legmelegebb die.-éret és elismerés 
hangján kell a tanácskozás higgadt és méltó­
ságteljes lefolyásáról és a hozott határozatok 
helyes, de mégis erélyes hangjáról meg­
emlékeznünk.

(—s— Ó)

Utazás Japánba.
Irta : Schindler Viktor.

A tőlünk messze keleten lejátszódó háború 
szinterére csak igen hosszú és fárasztó utón 
lehet eljutni. Tengeri és szárazföldi utón.

A tengeri ut majdnem kétszerese a szá­

razföldi útnak hossz tekintetében, idő tekin­
tetében pedig több mint kétszerese. Igen 
gyorsjáratú hajók a 20.000 kilométernyi utat 
40 — oO nap alatt teszik meg. kedvező körül­
mények közt Hadihajók, a szén vételezést be 
nem számítva, 30 nap alatt tehetik meg ez 
utat. Az orosz hajóraj tehát, ha a keleti 
tengerből ma elindul. 35 nap alatt folytonos 
úttal elérheti a japáni kikötőket. Az útirány 
természetesen a földközi tengeren és a szuezi 
csatornán át elő és hátsó Indiát érintve ér­
tetődik és nem Afrikát megkerülve.

Hogy a hosszú tengeri utat mellőzni le­
intsen, épült a szárazföldön vezető vasútvonal, 
melynek, miután orosz földön létesült, a fő- 
' Zelja a>, hogy Szentpétervárt és Moszkvát, 
az oroszok két fővárosát, összekösse a messze 
kelettel. A vasút útiránya a következő: 
Szentpétervár. Moszkva, Tula. Szamara. Csel- 
jabinszk Oh, Tomszk. Kraszuojarszk. Irkuek, 
Hajkai, Kulink, Misszowaja, Karimszkaja, 
Mandzsúria. Politikailag kínai területen a 
Vil'Ut Mandzsúriától Sarlón. Tasizaó. Inkou, 
Kobandzse (Sensou), Sanhajkvau, Tongku és 
I ienesin állomásokat érint ve Pekingig és 
1 asizaőnál szárnyvonalon Daluin ;it Port-

Arturig vezet. Egv felsóid), északibb elágazás 
is van Sarbinnál Vladivosztok felé.

Ez (‘miitett vonalak közül európai orosz 
vasút a Szentpétervár—cseljabinszki vonal. 
(Cseljabinszk tíz európai és iízsiai orosz ha­
táron van.) Cseljabinszktól Irkunkig (a Bajkai 
tó partjáig) terjedő vonal a szibériai vasút. 
Irkunktól Misszovájáig a vasút még ninnsen 
kiépít ve. Ez lesz az úgynevezett Bajkál kör 
vasút, mely a ki'd Bajkál tó parti állomást 
a tavat megkerülve fogja összekötni. A mig 
ezen vonal nincsen kiépítve, a közlekedést 
hajón, s ha a tó bevan fagyva, azon keresztül 
kocsikon, vagy mint a közeljövőben történik, 
a jégre fektetett síneken bonyolítják le.

Misszovájától Mandzsúriáig a Bajkalon túli 
vasút (Pransbajkal vasul) vezet. Mandzsu 
riától Sarbinon át Vladivosztokig a kelet- 
sinai vasút és Sarbintdl Port Artúrig ilhdve 
Pekingig a délmandzsuriai vasút van Port- 
Arturból, Pekingből vagy Vladivosztokból 
• Japán 2 nap alatt megközelíthető. (.Japán és 
Korea körülbelül olyan déli fekvésű, mint 
délolaszor-zág vagy északafrika. tehát az 
éghajlati viszonyai ugyanilyenek.)

Lássuk most. hogy például Budapestről 
Japánba mennyi idő alatt juthatnánk el s 
továbbá hány kilométer utat tennénk meg

Vonal Hossz.
km.

Atla-

besség
km.

11
Ituda pest—R-iUka :ti3 50 ti’ 2

Ruttka Uiimica
Oderbergen át 239 45 5* 4

Gumira— Varsó 2sP 55 51 2

Varsó— Moszkva 1300 55 24

Moszka Cseljabinszk 2197 35 62

Cseljabinszk -Irkuek 3253 27 119

Irkuek Mandzsúria 
(Rajkái tavi liajój,irattal i 1500 20 75

Mandzsúria- Port-Artur 2040: 20 102

Port-Artur Nagasaki 
(Japán) 150« 30 50

Összesen :
. mlapest—Nagasaki 12(130 2H

4493/4
óra

183/4 „.

Az ut tehát folytonos utazással 183/4 nap 
alatt volna megtehető az orosz menetrend
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szerint. Moszkvától Port-Arturig az orosz 
katonavonatoknak a vonal helyreállítása után 
valószínűleg legalább is ennyi idő lesz 
szükséges.

A szárazföldi háború szint ere a Mandzsúria— 
Sarbin—Vladivosztoki vonal és ennek Sar- 
bintól kiágazó pekingi szárnyvonalán továbbá 
ennek Tasizao—portarturi mellékvonalán lesz. 
Egy ázsiai politikai térképen (iskolai atlasz) 
ez útirányok egész jól kivehetők.

Bajor és svájezi vasutak.
(Folytatás.)

Az igaz, hogy a fűtőtestek úgy vannak szer 
kesztve, hogy igen rövid idő alatt bemelegítik.

Ugyanis a fűtőtestekre függélyes sorban reá- 
huzott vaslemezek sorakoznak egymás melle, 
melyek hirtelen átmelegednek és lényegesen 
megnagyobbítják a fűtőfelületet.

A kocsiülések behuzata a 11. osztályban csi­
kós peluche, az 1. osztályban vörös bársony '. az 
ablakok úgy vannak szerkesztve, hogy az ablak 
tetején alkalmazott gyűrűnél fogva húzhatók le 
és fel s bármilyen helyzetben megállanak.

Kihúzható fejpárnáknak nyoma sincs.
A closettek a kocsi közepén vannak s mosdó- 

készlettel is el vannak látva.
A középállomások felvételi épületei általában 

kicsinyek, nem nagyon díszesek, de lehetőleg 
alkalmazkodnak a vidék klímájához: azon he­
lyeken azonban, a hol fürdők vagy nevezetesebb 
kiránduló helyek vannak, igen szép felvételi épüle­
tek vannak, igy a Lausanne—Kt.-Maurice vonal­
részen. hol a genfi tó partján egymás mellett 
sorakoznak Vevey, Montreux, Téríttet. Yille- 
neuve szebbnél-szebb fürdőhelyek, az állomási 
épületek és harmóniában állanak a díszes ke­
rettel.

A központi váltóállító készülékek itt is a fel­
vételi épület előtt állanak.

A nagyobb állomásoknak tágas, szép pálya­
udvaraik vannak, fedett csarnokokkal s külön 
perronokkal az egyes irányokba induló s onnan 
érkező vonatok részére, s a hol nincs fejállo 
más. ott a közbenső perronokról lépcsőkön le- 
menve. földalatti csarnokokon át jutunk ki a 
pályaudvarból, ismét lépcsőkön haladva fel a 
föld színére.

A nagyobb állomásokon a pályaudvari vendég­
lőn kívül úgy, mint a bajoroknál is látni, a 
közbenső perronokon is van buffet, a hol hideg 
ételek, bor és sör állanak az utazó közönség 
rendelkezésére meglehetős borsos árakon.

A váró helyiségek nincsenek valami fényűzően 
berendezve és kényelem dolgában is sok kívánni 
valót hagynak, de kevésbbé is lesznek igénybe 
véve, mint nálunk. A közönség jól ismeri a 
menetrendet és kövessed a vonatok indulása előtt

jön a pályaudvarra és a váróhelyiség mellőzésé­
vel a nagyobb állomásokon feltűnő felírással meg­
jelölt megfelelő perronra megy és beül a vo 
natjába.

Ellentétben velünk, a németekkel s bajorok­
kal, hol jegy nélkül a pályaudvarba be- és a 
jegy leadása nélkül onnan kimenni nem lehet, 
Svájczbau bárki bemehet és időzhet jegy nélkül 
a pályaudvaron, mert jegyet nem kér senki.

A jegyet a vonat elindulása után ti jegyvizs­
gáló kalauz nézi meg először és ugyanő veszi el 
is a jegvet az utas leszálló állomása előtt, úgy 
hogv az utas jegy nélkül hagyja már el a vo­
natot.

A svájezi vonatok általában nem nagy sebes­
séggel közlekednek, mi általában annak is tu­
lajdonítható. hogy a vonalak legnagyobb része, 
hegyi pálya.

A gvors és az úgynevezett express és direct 
gyorsvonatok sebessége sem igen megy felitl az 
átlagos (in kilométer óránkénti sebességen, a 
szemel'vonatok sebessége pedig a 80—lő kilo­
méteres óránkénti gyorsaság között ingadozik.

Speczialitása a svájezi vasúinknak, hogy az 
úgynevezett direet-vonatok kivételével, melyek 
külföldre is bírnak csatlakozással, esti 1 1 óra­
kor általában még a személyvonatok közlekedése 
is megszűnik s szünetel a közlekedés reggeli •> 
óráig.

A személyvonatok valamely nagyobb állomás 
eléréséig közlekednek és onnan indulnak ti kora 
reggeli órákban tovább.

(iratikonjaik az éjjeli órákban 11 -töl ó ig üre­
sek < csak a direet-vonatok átfutó menetrendje 
zavarja meg az üres korzkákat.

Mielőtt közleményemet berekeszteném, még 
nehánv szóval meg akarok emlékezni az Aigle 
höl Eevsinbe felvivő fogaskerekű villamos vas­
útról

A vonal hossza 7 kilométer és végpontja 1700 
méter magasságban fekszik, tehát átlagos emel­
kedése 214 pro mille, valóságban az emelkedés 
l(i7°/oo-töl egész 237°/oo-ig váltakozik, természe­
tesen túlnyomó részben 200°/oo felett marad az 
emelkedés: a kocsi a nagy emelkedésben való­
sággal ferdén áll. Egy vonat egy kocsiból áll: 
a vasút felső vezetékes. í gy fel, mint le az utat 
egy óra alatt teszi meg, szédítő magasságban 
haladva a hegy gerinezén

Banovits László
(Vóge.t

Hangverseny Zólyomban.
— A vasúti árvaház javára. —

Február 27.

Legutóbbi számunkban már hirt adtunk 
róla olvasóinknak, hogy a ..Haladás“ szer­
kesztősége által a Miskolozon létesítendő va­
súti árvaház alapja javára tervbe vett hang
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versenyek megnyitója márezius hó 5-én Zó­
lyomban fog megtartatni

A szerkesztőség buzgó utána járásának 
sike ült egv nagy szabású hangverseny ren­
dezéséhez megnyerni a zólyomi vasúti alkal­
mazottakat és az ottani lelkes közönséget.

A hangverseny sikere tekintetében nincs 
okunk kételkedni s az eddigi kiváló érdek­
lődés arra enged következtetni, hogy a jó­
tékony ezél tekintélyes összeget fog az árva­
házi alap javára eredményezni.

A hangverseny műsora a következő:
I Megnyitó beszed Tartja: Zsivkovics 

Antal.
2. Asszony akarok lenni“. Vig monológ 

(labányitól. Előadja: Sipos .Juliska.
a) Böhm : F légin b) Sitrnsnte: Zortziko. 

c) Kuruez egyveleg. Előadják : Zndubnn 
(1 vula (hegedűn) és Znduban Gyuláné (zon­
gorán. I

4. Farsangi képek. Irta és felolvassa: iij 
Görgey László.

5. ni Haesler: Gigue, b) Döhler: Nocturne. 
cl Fopper Fonodái. Zongorán előadják : 
Tomaschoff nővérek.

0 a) Lányi: Fgy sir. Műdal. bi Foppini : 
('nro mio ben. Olasz dal. c) Danko Fista : 
Szegény legén v. szegény czigany legény 
Zongora kiséret mellel t énekli: llotschild 
Margit.

7. Fabian hadnagy. Melodráma Szövegét 
irta: Farkas Imre zenéjét szerzetté: Lányi 
Ernő. Szavalja: Futnoki Béla, zongorán kí­
séri : Zaduban < ryuláné.

8. Versek. Irta és felolvassa: Mihajlovits 
Szüts Jenő.

9. Ihd a férj? Vígjáték egy felvonásban. 
Dubourg, nyug. tengerészkapitány, Vtírneky 
Géza. Pál, öcscse, Nyéki Miklós. Ernestine, 
neje, Szenes .Juliska. Kázmér, ismeretlen ur. 
Auerswuld Emil.

Ezzel kapcsolatban felkérjük mindazon 
nagyobb állomásainkat, ahol helyi szereplők 
bevonásával hasonló hangverseny sikeres 
rendezésére hely és alkalom kínálkozik, hogy 
arról a szerkesztőséget a jótékony ezél érde­
kében mielőbb értesítsék s egyúttal igye­
kezzenek módot nyújtani rá. hogy minél 
több állomáson legyen alkalmunk az árva 
házi alap javéira mulatságot tartani

HETI KRÓNIKA.
A Fáraók földjén, Kairó vidékén 
Automobil halad s pöfög szemlén, békén.
Ám midőn a gép egy pyramishoz éré 
Megvadul s kipottvan a szultán testvére.
Írják, hogy nevetett, dicsó őse Iíhamses:
Ibi pasa, fiam. nem megmondtam baj lesz !

Könny csillog szemünkben, homlokunkon borii 
8 nem izgat egy perezre a japán háború . . 
Meghalt Konzul. Kérdlek. tudjátok-e vájjon. 
Hogy ö volt eddig a legügyesebb — majom.
( zilinderje is volt. frakkja, lakktopánja 
S úgy járt mint a divat egynémely arszlánja .

Nem virre' fel többé már a pikkolóknak '. 
Miniszter ndelé, ezentúl nem lógnak 
Késő hajnalig a lump vendegek körül 
Bár a baksis vesztén sok nem nagyon övé 
Aludjatok fiuk, bobó kis legények.
Lesztek azért egykor grand — hotelierek

Egv Iranczia ifjú, aligha lesz párja 
A földet mostanság gyalog körüljárja.
No de nem ez a viczez, jó a lábaszára,
Hanem pénz nélkül ment bosszú sétájára 
Ma a magyar, holnap a nemet vendéire 
S keresi a svihák. hol a világ vége ? . .

Írván e sorokat, ugrálna a székem 
A nagy nevetéstől, mintán Eszeken 
Egv szokatlan sztrájk van. mosónők sztrájké u 
Nincs is ereje a gyönge iró-tollnak 
Beszámolni, miként örülnek a férjék.
Mert a nagvmosástól pár hétig nem felnek .

Ó be szépen száguld ez a nagy lavina,
Nincs is tán hatalom, amely véle bírna.
Azt hívők, liogv elült, hogy mindennek vége 
S im repül vélünk az Ígéret földjére 
.ló is lesz sietni, mert már rímem kevés 
Felemésztette a — fizatésrendezós

Passe part jut

Felhívás.
A máv. hivatalnokok Takarék- és Előlege­

zés! Egylete f. évi közgyűlésén alulírottak 
jelölni kiváltjuk igazgatósági tagnak Tichy 
Béla felügyelőt, ki a szövetkezet iránti ön­
zetlen érdeklődését évek hosszú során át 
bebizonyította.

Törekvésünk ezzel odairányul, hogy a 
szövetkezet vezetésében a különböző szol­
gálati ágaknak, a jogegyenlőség elve alapján 
kellő befolyás biztosíttassák és bogv neve 
zetesen a műszaki karnak, melyet ez id<• 
szerint az igazgatóságban csak egy tagtársunk 
képvisel még legalább egv, az ügyek iráni 
érdeklődő, független tagja beválasztassék.

M >r kívánjuk jegyezni, hogy ezzel a je­
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löléssel nem akarunk az igazgatóság jelenlegi 
vezetősége ellen bizalmatlanságot kifejezni

A mennyiben ez indokainkat méltányolja, 
kérjük, hogy a közgyűlésen szavazatát Tichy 
Bélára mint igazgatósági tagra leadni szives 
legyen.

Ha pedig a márczius hó 19-én tartandó 
közgyűlésen személyesen részt nem vehetne, 
kérjük, hogy a szavazásra feljogosító meg­
hatalmazást — a meghatalmazott nevének 
kitöltése nélkül — aláírva, az ide mellékelt 
boríték felhasználásával Borsodi Mihály (Buda­
pest, VI., Teréz-körut 56.) ezimére mielőbb 
legyen szives beküldeni.

Egyúttal kérjük ügyünket kartársai köré­
ben terjeszteni, támogatásukét kieszközölni 
és meghatalmazásaikat összegyűjtve, szintén 
beküldeni.

Budapest, 1904. február hóban.
Kartársi üdvözlettel (132 aláírás )

Mi e mozgalomra csak azt jegyezzük meg, 
hogy Tichy Béla felügyelő személyében 
teljes garantiát látunk s e mozgalomban őt 
lelkesen támogatjuk, annál is inkább, mivel 
e mozgalom 132 vezetője mind előnyösen 
ismert neves egyén, kik ez alkalommal az 
egylet érdekében szálltak sikra.

Vasúti árvaház Miskolezon.

Nagyságos Görgey Lászlóm* úrasszony, a 
borsodmegyei nőegylet elnöke 102 koronát 
volt kegyes átadni szerkesztőségünknek, a 
mely összeget Hratzky Károly állomásfőnök 
mint a I. hó 13-án megtartott füzesabonyi 
altiszti bál tiszta jövedelmét küldötte be az 
elszerencsétlenült máv. alkalmazottak árvái­
nak felsegélyezésére. Ezen összeggel az alap 
1&2 kor. tV> fillérre szaporodott, amit ezennel 
köszönettel nyugtázunk.

A szerkesztőség.

hírek,
* A „Mayerik". Rohay Béla igazgatósági s. 

titkár szerkesztésében megjelenő „Vasút“ 
czimü lap f. évi 8. számában egy czikkeeske 
jelent meg, a mely Tárczay Perencz fel­
ügyelő-osztályfőnöknek egv körlevelével fog­
lalkozik.

Laptársunk azt írja, hogy ez az „inczidens“ 
felkorbácsolta a szenvedélyeket és óvással 
fogják megtámadni Luger Cam illő megvá­
lasztását.

Ez a hir bárhol láthatott volna napvilá­
got, csak épen a „Vasút“ hasábjain nem, 
mert ezt a szokásos eljárást, amely inkább

tájékoztató, de semmi esetre sem felülről jött 
presszió, épen a t. szerkesztő urnák kell 
igen jól ismerni és védelmezni

Még rövid ideje, hogy Tárczay Perencz 
felügyelő ugyan abban a formában, ugyan 
azon szöveggel — még a kifogásolt s. k. 
sem hiányzott róla — adott ki egv felhívást 
épen Rohav Béla ur érdekében s az csekély 
3000 és néhány száz szavazatot eredménye­
zett s lehetővé tette Rohay ur megválasz­
tását .

Választás előtt mindenféle köriratok fo­
rognak közkézen, egészen ismeretlen alakok 
házalnak szavazatokért, mi azt hisszük, hogy 
ilyenkor egy kis alkotmányos irányítás nem 
hogy nem árt, hanem szükséges is. Mert 
mindenki beláthatja, hogy nagyobb a biza­
lom és erkölcsi garantia egy igazgatósági 
fegyelmi vizsgáló biztosban, vagy épen egy 
az elnök mellé beosztott titkárban, mint egy 
ismeretlen s a választás előtt felbukkant nagy 
hangon kurjongató vad idegenben, itt tehát 
a „szavazat toborzás1 a tagok érdekében 
történt.

Hogy tudott-e erről Luger ur, azt mi nem 
kérdeztük, nem kérdeztük abban az időben 
Rohay urat sem, de igen fájna nekünk, ha 
Luger urnák ez az „inczidens“ csak egy pil­
lanatra is kellemetlen lett volna s vagy 
csak egy kis árnyékot is vetett volna arra 
a fényesen megnyilatkozott közbizalomra 
és szeretet re, amely őt e választásnál körül 
veszi.

Hogy pedig az ilyen felvilágosítás szük­
séges, az vita tárgya sem lehet, mert ha egyes 
kiváló és érdemes egyénekre a szolgálati 
főnökök a beosztottak figyelmét jó akarattal 
fel nem hívták volna az elózó időkben is, 
úgy a Mayeriknak annyi érdemes vezér fér­
fi a — köztük Rohay ur is — itt velünk 
még mindig a „falakon kívül“ tarthatna a 
nagy reformokat Ígérő széphangu beszédeket, 
amelyek később a „falakon belől“ szelíd 
hangú erkölcsi prédikácziókká változnak át. 
Egyelőre általánosságban csak ennyit akar­
tunk megjegyezni.

* Esküvő. Kovacsics ignátz, előnyösen is­
mert volt ruttkai vasúti vendéglőse hó 24-en 
tartotta esküvőjét Fodor Irma urhölgvgyel 
S. A. Ujhelyben. Esküvő után a násznép 
Kovács Károly vasúti vendéglős házánál — 
a menyasszony sógoránál — lakomára ült 
össze, ki igazi magyar vendégszeretettel látta 
el a vendégeket. A vasúti szolgálati főnökök
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s többen a miskolczi üzletvezetőség központ­
jából vettek reszt, a pazar lakomán, a mely 
csak a késő hajnali órákban végződött. Tar­
tós boldogságot kivárniuk az uj párnak !

* Hímen. Kovács András, rimabányai ál­
lomás felvigyázó, nőül vette Farkas Anna 
kisasszonyt.

* Hazassag. Jeszenszky < léza Károly, zó­
lyomi almozdony vezető, nőül vette Koch 
Mária zólyomi pénztárkezelőnőt.

* Eljegyzés. Keszler Gábor államvasnti 
tisztviselő eljegyezte Richter Margit kis­
asszonyt. Richter lápót budapesti fakeres­
kedő leányát.

* Vasutigazgatók értekezlete Budapesten. A
magyar-, o zt rák - es bosznia herezegovinai 
vasutak igazgatói két hőnaponk ént i közös 
konfereneziájukat február hó 18-án tartották 
meg Budapesten a Vasúti- és Hajózási Klub 
helyiségeiben. Az idén a közös igazgatói ér- 
tekezlet ügyvezetését a Déli Vaspálva-lár- 
sa.-ágra, ruházták, am el v uek vezértgazgal <í ja 
lovag /éger udvari tanácsos, az értekezleten 
szintén megjelent. A konlerenezi.il Lwdvigh 
Gyula miniszteri tanácsos vezette. A közös 
igazgatói értekezlet után a magvar vasutak 
igazgatói es az osztrák vasutak igazgatói 
kiilöu-kiilöu értekezletet tartottak. Az e.őbbin 
Marx dános miniszteri tanácsos, igazgató, az 
utóbbin pedig Eger udvari tanácsos elnökölt.

Elbocsátás 1 itt Kmil a minap váltóha- 
misitá.-ért letartózt tatot t irodát iszt ;i szolgá- 
latból büntetés kepeit el bocsát atot t.

Uj rendelet a va arnapi munkasziinetröl
Hieran vmi Káról v kereskeilelemiig\'i miuisz- 
ter a vasárnapi munkaszii el táirgvéiban uj 
rendelet el dolgoztat ki a minisztérium ille­
tékes szakosztálya által s abban az eddig 
lelmerüli összes sérelmekét lehetőleg orvo­
solni lógja

Reform a viezínális vasutaknál Hír sze
mit a kereskedelemügyi minisztériumban ko­
molyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy 
az összes viezinális vasutakon gőzmotoros 
iiz.emet leplet eleibe K tárgyban márezius 
ho folyamán a mini-zleriumbati az ii-sz - 
viezinális va-utak bevonásával szaktanáesko 
zás lesz.

Beszállító t fe'esleg A m. kir. állam­
vasutak igazgatósága f hó Hi-án egy millió 
komnál szállított be pénztári fölöslegeiből 
a m. kir. központi állampénztái ba. A folyó 
evben eddig teljesített beszállítás összege 
ötmillió korona

A kassai közúti v .sut motorkocsija'. A
• a-sai közúti vasul részvényt ár.-a-ág 4 mol or 

!■ öcsit, szerzett be, egyenkint 40 személyre. 
Aptilis 1 -etol fogva 10 perezenkint egv kocsi

közlekedni. A forgalmat 3 motorkocsi és

két gőzmozdony fogja fent art ,mi. A negyedik 
motorkoosi tartalékban marad

* Az ungvár —banóczi vasút építésének elő­
munkálat i engedélyei a kereskedelemügyi- 
miniszter Haher Simon vállalkozó kérelmére 
további egy év tartamára meghosszabbította. 
A vasútépítés ügyében a Máleza és vidéki 
érdekeltség legközelebb M.ilezán gyűlést fog 
tartani.

* A budapest- újpest—rákospalotai villamos
vasút r. t. csütörtök dédután tartotta IX-ik 
rendes közgy iilé-sét Radoeza .János elnöklése 
midiétt ; a kereskedelemügyi minisztérium 
képviseletében Papp Árpád miniszteri osz­
tálytanácsos volt jelen. A 193 39f> korona 78 
lillerl tevő tiszta nyereségből löb.OKtl körö­
mit fordítanak osztalékra, vagyis részvényen- 
kint 8 koronát.

Az eger putnoki helyi érdekű vasút m -
gyei es községi hozzájárulásainak vélemé­
ny ezesere kiküldött bizottság március 22-é*n 
<lr. Tárnái Gyula alispán elnöklete alatt 
ülést tart.

* Előmunkálati engedély magadé a A keres­
kedelemügyi miniszter dr. M <> I u á r Béla 
földbirtokos, gálszeesi lakosnak a magyar ki- 
1 ‘ily i államvasutak ,.Szerencs* állomásától 
* bid es Alsó-Golop községek határain ál 
A baujszán!óig vezetendő szabványos, esetleg 
ke-keny |0 IO m.) nyomtávú ledvi érdekű 
vasútvonalra az időmunkálali engedélyt egy 
évre megadta.

A Déli Vasút a magyar állami alkal 
mázott aktiak át költözködésük alkalmával ed­
dig engedélyezel I oU százalékos szállítási dij­
aiéit rklest február l-ével a magyarországi 
vonalain beszüntette.

Leleplezett vasúti tolvajbanda. Bielitzből
jelentik, hogy az osztrák északi-vasút két 
ellenőre kinyomozta azt a kitünően szerve 
zeit va-uli tol vaj bandát, nedv az utóbbi 
időben a vasútvonalon Dzieritz és Pet row it z 
közölt állandóan fosztogatta az utasok pod­
gy ászait. lóidig mintegy BO.tMNI mátka ér 
t 'kii lopott tárgy került ebi, azonkívül rend­
ki' ül nagy mennyiségű lopott árut Porosz- 
országba csempésztek.

* Gazdák, ha n gy terméshez akarnak jutni,
Mandiner féle magvakat vessenek. Idei ár- 
.jegyzeket, mely 22<i oldalra terjed, Matt’ liner 
Ödön es és kir. udvari magkereskedése Bu­
dapesten. R ittcnhiller-uteza 33, mindenkinek 
ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, leg­
nagyobb csira képességgel biró, fajt iszt a mag­
vak ára; alacsonyak. Különösen fölemliten 
dők az impregnált takarmányrépamagvak és 
a legnemesebb gabnafélék dús választéka.
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IRODALOM,
Vasúti Almanach //erczeg .írná, vasúti hiva­

talnok. ;iz ismert nevű pertu szerkesztésében ez 
ev őszen vasúti almanach fog megjelenni, n 
melvnek előkelő nívójú tnrtnlmn neves Írok es | 
költők tolla alól kerül ki. A mii. melvnek árát 
■> koronában szabta meg. Ltuivigh t .villa elnök 
nrk lesz ajánlva. Kiőre is lelliivjuk olvasóink 
tigvelmét az érdekesnek ígérkező s ú jdonságánál 
fogva nagy sikerre számot tartó almanaelira.

A »Haladás“ regénye. Legközelebb érdek- 
feszítő regénv közlései kezdjük el lapunk .,1 sár 
nők“ rovatában. A regény a „Haladás" olvasó 
közönsége előtt előnvósen ismert iie\it iró tol­
lából ered s mint ilyen bizonyára kellemes szó­
rakozást is fog nyújtani.

CSARNOK.
A miszép Roscanvee grófunk.

Irta Souvcstre Emil.
(folytatás.)

K bil ván vra .loliaiina hevesen összorozkii- 
doll s biliéietlen gyanú |árlu ál szivet.

Kgv pillanat ra azt hit le, hogy Amire gyáva 
á mió

K gvami csak egv ezikázal volt, mert a 
következő pillánál ban egy fér lit, látott maga 
mellett, s ez a férfi A Ildié volt.

Mit akar ön ? kérdő Johanna.
I him l akarok halni.
Mögt iltmn, mert ön gyáva.

— Mit mond kegyeik Johanna ?
K/.ek az ön halálai, a kik bennünket 

támadunk ; ön nem lehel hüllen esküjéhez.
— Johanna !

Fusson André, ,-zei elmem a dija !
lés mielőtt a tinta! ember, elesodáIkozva a 

felett, a mit hallott, egyetlen lépést tudott 
volna tenni, Johanna előre rohan az ismert 
esata kiállássa I:

-- „Johanna és Roseauver!“
A bourbonisiák nem tudják rettenetes 

ellenfeleiket visszaverni, cgvenkin! elhulla­
nak s alig van még közülük valaki, a ki 
néhány pillanatig harezolni képes. Kzvk kii 
zötl van Johanna, a ki hűen kitart atyja 
mellett.

Kgv kék egv kardesapássa lesújtja a már 
kit. leánya nyomban megbosszulja s a köz 
társasági rettenetes káromkodással a tőidre 
bukik.

A nemes gyermek nem kepes hosszabb 
ideig harezolni a túlnyomó erő ellen. Ereje 
hanyatlik, karja megtagadja a szolgálatot, 
lábai inognak ; térdre hull, körülveszik, el 
akarják fogni.

légy ember keresztültör a tömegen.
— Hátra! — kiáltj a — hátra! halál reá,

a ki hozzá közeledik
Johanna megismeri Andrét s é desen n-a

mos< ilvog
A katonák látva egyik tisztjük'i‘t. önkii'iiy-

teledül bálra húzódnak.
André azt hiszi, megmentette a fiatal leányt, 

már leintjük hozzá, hogy felemel je ; de a ka­
tonák bortól s vértől megrészegedve, meg­
feledkeznek a fegyelemről s újabb rohamot 
intéznek, hogy hatalmukba kerítsék ezt it 
szép zsákmányt.

André felegyenesedik, az eszeveszettek elé 
lép s keményen szemükbe nézve, kiállja:

Ki merné hát nekem az engedelmessé­
get megtagadni ?

Tekintete lesújtó, mozdulata félelmetes s 
egyik sem mer mozdulni, a ki szemközt áll

Közeledik Johannához.
b’u.'sunk ! mondja neki fussunk

gyorsan !
Nem tudok, — suttogja a leány — 

nines erőm.
Jöjjön viszem, ha kell.
Nem lebet, fusson egyedül, parancsolom.
Elhagyjam kegyedet, Johanna, soha ! 

együtt élünk, vagy együtt balunk.
\ katonák, magukhoz térve meglepetésük­

ből. most már valamennyien előre rohannak 
s mielőtt Amlré egv lépést tehetne, kard­
vágást kap melytől, vőrrel borítva, kedvese 
hibáihoz Imii.

Johanna. suttogja Isten veled ! 
V i-zont lát juk egymást ott. fenn!

A leány a rettenetes fájdalomra egyszerre 
visszanyeri megbénult erőit, a liatal tiszt 
testéri“ borul s heves esőkot nyomva ajkára, 
kiállja :

— Viszont látásra Andi é, s Isten irgalmaz- 
zon nekem !

A katonák, megdermedve e látványtól, 
miután nem látták föláll,mi. sietve közeled 
tok. .Johanna halott volt: tőrt döfött a saját 
szív éhe.

lés a gyávák még mertek szentsegtelen 
tekinteteket vetni a vonagló halottra,
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De ime hirtelen visszarettennek. Egy ki­
sértet, magas és kiaszott, közeledik feléjük, 
e szavakat motyogva:
„Mikor liatal voltam, daloltam ; megöregedve is dalolok, 
halolok éjjel, dalolok nappal s mégis szomorú vagyok I

Még ismételni akarja egyhangú danáját, 
dtt a szó torkán akad, feisikolt — ez a sikoly 
nem emberi hang volt — s égre emelve ke■ 
zét, kiállja :

A nagy szerencsétlenség megérkezett, 
a fekete sátán itt van s gyilkol és tüzet ho­
zóit. A fehér galamb elrepült s Roseauvee 
örökre elveszett.

Harangok kongjatok: ti. katonák, térdre 
és imádkozzatok azokért,, a kik nincsenek 
többé !*

A megrémült katonák gépiesen engedel­
meskednek. A kísérlet ajkai morognak, mintha 
imádkoznék s aztán összeesik.

Mariannie egyesült azokkal, a kiket 
szeretetl.

(Vége )

In nen-onnan.

Viczinális vasúton.
IVon : Miért állott meg a vonat olyan liirtolcn ?
Knhmz: Valami vásott kölyök az utolsó kocsit a 

távírda póznához kütö to

Falusi kislány.
Urfi: Szeretőt kellene már keresned, rózsám
Hózsi: Oh, dehogy keresek. Mind hamis a legény, 

aztán meg már van is.

Intés.
Az, tinói,aöesrs ugyanesa kedvezi nagynénje ven 

dtg zeretolét. A nagybátyja végre is Így -zól hozzá;
A feleségem már hálom hét óta mondja, hegy 

tin távoli rokonom, de épen nem veszem észre.

Rossz nyelv
Ügy szülész, nM nem rég Kóhtirghan Vondégszoro- 

polt, a In t ezegtöl elismerésül a .művészet és tudo- 
inány* érmét kapta. légy szeretetreméltó ko’léga, aki 
erről érteslllt, fejcsóválva így szólt:

— No, ezt csak a tudományért kaphatta.

Sóhajtás.
- Vélt nein vesz oz Isten mogához oz ilj, u asz 

fzonyt, mint az én feleségem!
— Majd a the kedvedért ilojen bóvlit vesz megáhozI

Félreértés.
Orvos tir, nagyon faj a lábam.

- Talán megbotlott a kisasszony ?
- Hál mi köze van elioz a latinak?

Elő vigyázat
— Orvos nr kérem, szíveskedjen felvágni a kis 

leányom nyelvét, nem tud beszólni!
fin? Azt már nem teszem, én fid nem vágom. 

Hugóm valamikor ne átkozzon senki.

Őszinte Ígéret.
(Férj az ágy alatt) Tedd félre a botot édes 

angyalom, ós én esküszöm, hogy nem bántalak !

FEJTÖRŐ.
— I.apuul, olvasóitól sziveden közlünk rejtvényeket.. —

Szót alá ny.
— Közli Nagy Endre.

Rimaszécs. Arad. Tasnád. 
Andornak. Beregszász. 

Léva. Esztergom. Déva.

Ezen város nevek oly sorrendben helyezen­
dő k el, hogy a kezdő hetük egy férfi nevet 
adjanak.

A tnhiny minden megírj Ifije, /,/ pontos 
ezimét közli s csonmgoliisi és pósfn díj te­
jeken őt) tillért hőköld, jiihilmul ogv érté­
kes könyvet knji.

Az öt) filler helyegjogvekben is beküldhető.
Megfejtési határidő márezius hó 10. A talány 

megfejtését márezius l.!-iki számunkban fogjuk 
közölni.

A „Haladás“ 7 il< s/ámáhan közölt talány 
helyes megfejtése :

Nagy a nö hatalma
A 17 megfejtőnek, ki az öo fillért hekfihlötte, 

a julalomkönyvei kiszolgállalluk.

Szerkesztői üzenetek.
K. M. Balogfala. A költeményt némi javítással kö­

zölni fogjuk.
E Á. T. Szont-Mikiós. Szigorúan magántermészetű 

ügyében tanácsot nem adhatunk. Az ilyen kérdésekben 
kizárólag maga az érdekelt fél dönthet, mert a hely­
zetet, l.i annak hatását át nem élte, másnak t ines 
módjában elbírálni Higgadt megfontolást ős fértias 
önmérsékletet ajánlhatunk.

- ozm- án. A verset simítva kiadjuk, de csak ugy< 
lia valódi nevét közölni fogja velünk.

Sz 1 Heszterczebánya. A könyvet postára lőttük.
Sz. N. Z. úrnő Miskolcz. A talány megfejtésért járó 

jutalom könyvet elküldöttük.
K. B Lehota. Levelét Vettük s a levelező-lapot is 

Egyelőre várunk, s ívesen fogunk közbenjárni

Felelős szerkesztő : Zsivkovifs Antal
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Irta:

kir. közjegyző nr hivatalos lívlyisi-gi-ben 
van vilid vzvr.

I'jabbi lívjvlvntvsvk, valamint Imlaknzö- 
ilásnk IIuv a tagok, mint a hnrv.isáijö 
közönség részéről az egyesület lit karja Imz

Zs if kavics Antal
naiv. ír/lelv. elh nőrln'iz czimezemlök.

Q SZEMEREDY LÁSZLÓ, máv. irodatiszt.
O A legjobbnak elismert
O tankönyv az altiszti ke-

pesitö vizsgára készülök 
reszere.
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Ara 3 K.
Utó vettet küldve 3 K 40 f.

O Megrendelhető: özv. Szemerédy Lászlónénál 
9 S. A.-Ujhely (pályaudvar.)
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Van szerencséin lieeses tinlumá-ára In./,ni, miszerint »Erzsébetéhez ez.iHízott

gyógyszertáramat
a \ óro.-mai ly- és Szirma iite/.a al káli, (ezelőtt Oordon-iitez.a) megn.vítotlam.

Miilén kész. szolgálatomat te ajánlom, egyúttal legyen száléul li. ügyel lilét arra is felhívnom, 
hogy az összs vasúti alkalmazó ak reszere a gyógyszerek szállítását megkaptam és .óinak kiszolgá­
lását gyorsan és pontosan eszközlöm s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez taitozö 
különlegességek is kaphatók, iigynrnt :

.l*t. Antal “ I ó-zvón.v és ihemmt elleni folyinl. k Ari 70 fillér
Szt. » ntal pustiliák, minilenféle gyomorbaj, tell'iivóihis, ro-sz eaiészlés es élvagy ta­

lmi-ág ellen. Ara 60 filler
T y uh szem irtó Pedin, biztos hatású szer tyúkszem '-s . öi koméin edé-s ellen, esle 

reggel hkc.mni. Ara 60 filer.
Erzsébet k ralyne gyöngyvirág arczcrémc, a szeplő é • májhdiol.at ellávol tja. 

az arez .■ s kéznek hahszeiü szint ad. hatása gé-zoii hizos Ara 90 tiller. Az. dies tégely 10 tillérbo 
vi-s/av. lelik. Hozza

Erzsébet gyöngyvirág szappan, ra 60 filler
».Pcditor' * biztos sz I ; laldzzadas, l.ihszae, kipali,is és ehhöl származó hó. hajok ellen, 

\ te t no:.den r'-szére d almozható. Ara 70 fillér.
Or. fíSóore fagy balzsam, n fagyó.- részeket esi reggel hekenni, a faj lalinas viszko 

n t megs/.iinieti. halasa biztos A -a 70 fill
E - zsebet k száj-cssentia 20 .'in csepp egy pohár vízbe cseppentve az inyInt t 

1-1 ésili es a togr.si,. ist iiiegakndajoz/n. \ szájnak 1: -lemes i/j kle önöz Ara 70 fill
Balassa cseppek, étvagylalánsag ellen Á-a 70 fill
,,Magyarhoni balzsam b pedrö“ nagy s akh-kintélyok állal kitűnőnek fi itatott.

Ara kis doboz ,0 fillér nagy doboz -15 filler
Erzsébet k. növény foypora, kis doboz 50 filler, nagydoboz I ko ena 

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem számittatík
Méh tisztelettel, vagyok alázatos s algája

Popovits Antal,
*1' Az „Erzsébetéhez ezimzott gyógyszertár tulajdonosa

Sürgönyc-zim : Popovits <| vmi y> zenész Miskolc/..
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